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Стійка зацікавленість до систематичних спортивно-оздоровчих за-
нять фізичними вправами є ціннісно-мотиваційним ядром індивідуально 
сформованої та розвиненої фізичної культури молодої людини. 

Критерієм ефективності фізичного виховання студентів вищої 
школи має стати достатній рівень їхньої компетентності, що виражається 
в опануванні теоретико-методичних знань проведення фізичних вправ у 
здоровому способі життя. 
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Під час напруженої, довготривалої праці людина зазнає значних 
фізичних навантажень, що може призвести до перевтоми та різкого зни-
ження захисних функцій організму, і, як наслідок, погіршення стану здо-
ров’я та працездатності. Раціональний режим праці та відпочинку дозво-
ляє зберегти здоров’я та високу працездатність протягом тривалого часу 
[4]. 

Важлива умова ефективного відпочинку – регулярна зміна інтен-
сивності фізичного навантаження, особливо для жителів міста. Пріорите-
тним напрямком для відновлення здоров’я та працездатності є рекреація, 
що спрямованих на відновлення фізичного, психічного, психологічного та 
емоційного станів через короткотривалий відпочинок на лоні природи. У 
європейських країнах широко вживається поняття «out door recreation», 
тобто «рекреація за межами дому», що передбачає спілкування з приро-
дою, в тому числі, й на територіях національних парків, які відіграють 
важливу роль у оздоровленні населення цих країн. 

В Україні також створена ціла мережа (понад 40) національних 
природних парків (далі НПП), два з яких на території Полтавської облас-
ті – Пирятинський та «Нижньосульський». Законом України «Про приро-
дно-заповідний фонд України» визначено, що одним із основних завдань 
НПП та регіональних ландшафтних парків (на Полтавщині їх п’ять) – є 
створення умов для організованого туризму, відпочинку та інших видів 
рекреаційної діяльності в природних умовах. Саме ці категорії природно-
заповідного фонду в регіоні повинні повною мірою забезпечити організо-
ваний відпочинок та оздоровлення населення [2]. 

У відповідності до вищезгаданого Закону в НПП «Нижньсульський» 
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нещодавно завершені роботи щодо розроблення проекту організації те-
риторії парку, охорони, відтворення та рекреаційного використання його 
природних комплексів і об’єктів. Розробка цього документу дає юридичні 
можливості керівництву природно-заповідної установи для упровадження 
рекреації з урахуванням розташування парку, кліматичних умов, приро-
дних особливостей та потенціалу інфраструктури.  

Територіальне планування парку передбачає наявність зон стаціо-
нарної та регульованої рекреації. В зоні стаціонарної рекреації плануєть-
ся створення капітальних елементів рекреаційної інфраструктури (візит-
центрів, кемпінгів, готелів, будинків відпочинку, баз для рибалок, пунк-
тів прокату туристичного інвентарю та човнів тощо). Головним призна-
ченням зони регульованої рекреації є проведення туристичної діяльності 
та організація комфортного відпочинку на лоні природи, для чого визна-
чені відповідні території, розроблені туристичні маршрути, заплановані 
екологічні стежки [1], створення і використання яких передбачено По-
ложенням про екологічну освітньо-виховну роботу установ природно-
заповідного фонду [3]. 

Нині набирає популярності вже створена екологічна стежка в око-
лицях с. Худоліївка Семенівського району, яка прокладена в сосновому 
лісі біля мальовничого озера Судебське, красою якого приїздить помилу-
ватися не лише місцеве населення. 

Для розвитку рекреаційного господарства територія парку має 
значний природний потенціал, який дасть можливість значно розширити 
спектр напрямків відпочинку та оздоровлення. Перспективним є пізна-
вальний відпочинок, зокрема тематичні екскурсії на водних маршрутах та 
суходолом, катання на конях, байдарках, човнах та вітрильниках, фото- 
та відео полювання тощо. 
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Кількість інформації присвяченої вивченню можливостей застосу-
вання хітозана та продуктів його гідролізу в медицині зростає з кожним 
роком. Ця речовина була до недавнього часу маловідома не тільки насе-


